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Türkiye 

Siyasi ve küresel gelişmelerle baskı altında kalan dolar/TL bu hafta 40.3 civarındaki tarihi 
zirvede daha yatay bir seyir izlemeye başladı. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz indirim döngüsüne yeniden başlaması beklenen önümüzdeki 

haftaki faiz kararı piyasalarda ana gündem maddesi olarak izleniyor. 

Ekrem İmamoğlu'nun Mart ayında tutuklanmasından ardından 700 baz puanlık sıkılaştırma 

yapan TCMB, bugün itibarıyla bu sıkılaştırmanın politika faizi ile yaptığı 350 puanlık 

bölümünü koruyor. Genel beklenti faiz indirimlerin bu ay başlaması ve en az 2026 ortasına 

kadar devam etmesi yönünde.  

Bugün ise iç gündemde Cumhurbaşkanı Erdoğan başkanlığındaki kabine toplantısı, Haziran 

ayı konut satış verileri, Mayıs ayı kısa vadeli dış borç istatistikleri ile haftalık TCMB verilerinin 

bir bölümü takip edilecek. 

Temmuz'un ilk haftasında CHP'li belediyelere yönelik yeni tutuklamalarla TL'deki değer kaybı 

görece hızlandıktan sonra kur 40.3'e yaklaşarak yeni zirveye yükseldi. TL'nin siyasi endişelerin 

de etkisiyle hızlanan değer kaybı bu hafta yerini daha yatay bir seyre bıraktı. Bu sabah güne 

40.2850 seviyesinden başlayan TL'nin yıl başından beri kaybı %12.2 seviyesinde. 

Küresel piyasalarda ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın merkez 

bankasındaki geleceğine ilişkin oluşan belirsizlik de yatırımcı iştahı üzerinde etkili oldu. ABD 

Başkanı Donald Trump'ın yakın zamanda Powell'ı görevden alacağına dair haberlerin 

ardından dolar ve borsalar geriledi. 

Trump, haberleri yalanlayarak dalgalı seyreden piyasaları biraz da olsa rahatlatsa da, bu 

ihtimale açık bir kapı bıraktı ve faizleri düşürmediği için Powell'ı bir kez daha eleştirdi. 

Dünya 

Asya borsaları, başlıca teknoloji şirketlerinin açıklayacağı bilançolar öncesinde, ABD Merkez 
Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın görev süresine ilişkin endişelerin de etkisiyle dalgalı 
seyretti. 
 
Gelişmiş yapay zeka (AI) çipleri üreten başlıca şirket TSMC'nin 2330.TW ikinci çeyrek kârının rekor 
seviyelere yükseldiğini açıklaması bekleniyor; ancak ABD'nin gümrük vergileri ve Tayvan dolarının 
güçlü seyri şirketin önümüzdeki döneme ilişkin görünümü üzerinde baskı oluşturabilir. 
 
Yatırımcılar bugün ayrıca Netflix'in NFLX.O açıklayacağı bilançoyu da takip edecek. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.06 gerilerken, 
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.13 artış kaydetti. 
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Fed Başkanı Jerome Powell'ın merkez bankasındaki geleceğine ilişkin oluşan belirsizlik de 
yatırımcı iştahı üzerinde etkili oldu. ABD Başkanı Donald Trump'ın yakın zamanda Powell'ı 
görevden alacağına dair haberlerin ardından dolar ve borsalar geriledi. 
 
Trump, haberleri yalanlayarak dalgalı seyreden piyasaları biraz da olsa rahatlatsa da, bu ihtimale 
açık bir kapı bıraktı ve faizleri düşürmediği için Powell'ı bir kez daha eleştirdi. 
ABD Hazine tahvillerinin getirileri dün Powell'ın görevden alınacağı ve bu durumun daha hızlı ve 
büyük faiz indirimlerine yol açabileceği beklentileriyle geriledikten sonra yatay seyretti. ABD'nin 2 
yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR %3.9022 seviyesinde. 
 
ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR ise belirgin bir değişim göstermeyerek 
%4.4673 seviyesinde. 
 
USD/TL 
ABD Doları (USD), gümrük vergisi belirsizliği nedeniyle Federal Rezerv'in (Fed) Temmuz ayındaki 
politika toplantısında gecelik faiz oranını %4,25-%4,50 aralığında sabit tutma ihtimalinin artması 
nedeniyle daha da değer kazanabilir. ABD Başkanı Donald Trump Çarşamba günü yaptığı 
açıklamada, 150'den fazla ülkeye tek bir mektup göndererek, uygulanacak %10'luk gümrük 
vergisi oranı hakkında bilgi vereceğini söyledi. 
 

Teknik Analiz:  
Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 40,20 civarında haftaya sakin seyirlerde başlıyor. 40,28 
seviyesi bugün için ‘teknik pivot’ seviyemiz olup, buranın üzerinde 
tutunma halinde 40,41 seviyesine ulaşabilir ; kısa vadede yükseliş hareketlerin devamı söz konusu 
olabileceği gibi, buranın altına kalıcılıkla inilmesi durumunda ise; 39,91 ve 39,77 geri çekilmeler 
ön plana çıkabilir.. 
 
Destekler: 39,91/ 39,77 
Dirençler: 40,28 / 40,41 
 

 
 
 
EUR/TL 
Kuzey Amerika seansı sırasında, manşetler ilk başta Trump'ın Powell'ı yakında görevden 
alacağı yönündeydi. Ancak Trump daha sonra bu söylentileri yalanladı, ancak Powell'ın faiz 
oranlarını düşürmek için çok geç kaldığını söyleyerek Trump'ı eleştirmeyi sürdürdü. Veri 
cephesinde, ABD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), manşet ve temel verilerde tahminlerin ve Mayıs 



 
 

ayı okumalarının altında kaldı.Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed hakkındaki haberlere 
değil, gerçekten önemli konulara odaklandığını söyledi. Fed, Mayıs sonundan Temmuz başına 
kadar aktivitenin hafif bir artış göstermesiyle ekonomi için sağlam bir ekonomik görünüm 
çizen Mayıs Bej Kitabı'nı açıkladı. Avro Bölgesi faiz oranları Çarşamba günü de boş kaldı. 
Yatırımcılar, 24 Temmuz'daki Avrupa Merkez Bankası (ECB) para politikası toplantısı 
öncesinde Haziran ayı Uyumlu Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (HICP) açıklanmasını bekliyor. 
Bazı üyelerin son açıklamaları, Yönetim Kurulu'nun faiz oranlarını düşürmek veya sabit 
tutmak arasında ikiye bölündüğünü gösteriyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,16 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,36 ve 45,42 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 47,16 veya 47,36 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 46,42/46,26 
Dirençler: 47,16/47,36 
 

 
 
GBP/TL 
Birleşik Krallık (BK) Haziran Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) Çarşamba günü saat 06:00 GMT'de 

açıklanacak. Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) tarafından yayınlanan rapor, enflasyon verilerinin 

İngiltere Merkez Bankası (BoE) para politikası kararları üzerindeki olası etkisi nedeniyle 

yakından takip ediliyor.BK'de TÜFE ile ölçülen enflasyonun aylık bazda %0,2 artarak Mayıs ayı 

okumasıyla aynı seviyede gerçekleşmesi öngörülüyor. Yıllık rakamın ise önceki okumayla aynı 

seviyede kalarak %3,4 olması bekleniyor. Son olarak, yıllık çekirdek TÜFE'nin de bir önceki 

ayki benzer okumanın ardından %3,5 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,31 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 53,93 ve 53,46  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,04  veya 55,33 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 53,93/ 53,46 

Dirençler: 55,04/55,33 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, güçlü dolar ve Trump'ın Powell'a ilişkin haberleri yalanlamasının ardından 

piyasalarda gerilimin azalmasıyla geriledi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.21 gerileyerek 3,340.10 dolar seviyesinde işlem 

görüyor. 

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.4 düşüşle 3,347.10 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dünyanın en büyük petrol tüketicileri olan ABD ve Çin'de açıklanan güçlü 
ekonomik veriler ve ticaret konusunda gerilimin hafiflediği yönünde işaretlerin desteğiyle dün 
verdiği kayıpları telafi ederek yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.35 yükselerek 68.76 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

ABD hafif ham petrolü %0.50 yükselerek 66.71 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP İstihdam Değişikliği 3A/3A (Aylık) (May) 46K 89K 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Haz) 2,0% 1,9% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz) 0,3% 0,0% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Haz) 0,3% -0,3% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 233K 227K 

19:45 USD 
FOMC Üyesi Daly’nin Konuşması  Philadelphia Fed İmalat 

Endeksi (Tem) 
  



olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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